
Донатори  прикупили  15,7  милиона  еура  за  Савјет  за  ратне
злочине при Државном суду БиХ

На конференцији која је у четвртак одржана у Хагу, међународна заједница је обећала 15,7 милиона еура
за оснивање специјализованог Савјета за ратне злочине при Државном суду Босне и Херцеговине.

“Тако ће Босна и Херцеговина (БиХ) добити институцију неопходну за кривично гоњење појединаца
оптужених за ратне злочине у БиХ током рата од 1992. до 1995. године. Међутим, ова институција ће
успјешно радити само ако добије одговарајућу финансијску подршку и данашња конференција је утолико
значајна како би се осигурало да особе одговорне за ратне злочине буду изведене пред лице правде.
Канцеларија високог представника (ОХР) ће подржати само онај процес који има одговарајућу финансијску
подршку”, рекао је амбасадор Бернард Фазије на јучерашњој донаторској конференцији, чији је домаћин
био Међународни кривични суд за бившу Југославију (МКСЈ). Амбасадор Фазије предводи напоре више
међународних институција да се осигура подршка развоју владавине права у БиХ.

Канцеларија високог представника и МКСЈ поздравили су великодушност донатора и потврдили да
обећаном свотом могу задовољити потребе за прве двије године.

У новембру 2002. године, високи представник Педи Ешдаун и бивши предсједник МКСЈ-а,  судија Клод
Жорда започели су разговоре о развијању капацитета БиХ за процесуирање ратних злочина пред домаћим
судовима. Тада су се сложили да је успјешно процесуирање ратних злочина у БиХ кључна компонента за
спровођење правде, унапређење помирења међу заједницама у БиХ, као и омогућавање да породице око
250.000 жртава рата барем донекле преболе губитак.

“У августу ове године, Савјет безбједности Уједињених нација је Резолуцијом бр. 1503 снажно подржао
оснивање Савјета за ратне злочине у оквиру Државног суда Босне и Херцеговине као битног предуслова за
стратегију остварења мандата МКСЈ-а”, рекао је предсједник МКСЈ-а судија Теодор Мерон. “У том смислу,
данас смо направили велики корак напријед.”

Уколико специјализовани Савјет за ратне злочине добије довољно средстава, очекује се да ће почети са
радом крајем сљедеће године, и да ће се на њега временом пренијети неки од предмета са МКСЈ-а.

Донаторима је представљен детаљан организациони план и институционални буџет, којим су почетни
трошкови за прве двије године рада специјализованог Савјета процијењени на 17,2 милиона еура. За
наредних три до пет година биће потребно додатних 20,7 милиона еура. Овај план, детаљно разрађен у
фебруару ове године, резултат је консултација између правосудних и владиних органа БиХ, ОХР-а, МКСЈ-а и
других међународних организација које су присутне на територији БиХ. Босну и Херцеговину је
представљао њен амбасадор у Низоземској Њ.Е. Жељко Јеркић.

Приједлози који су изнијети у Хагу односе се на специјализовани Савјет за ратне злочине у оквиру
Државног суда БиХ, Одјел за ратне злочине у саставу Државног тужилаштва БиХ и реновирање објеката са
потребним мјерама обезбјеђења и сигурности, као и објеката за притвор. Мораће се осигурати и програм за
заштиту свједока, те увећати капацитет за вођење истрага.

Осавремењени кривични закон БиХ, који је ступио на снагу почетком године, даје Државном суду БиХ
надлежност над свим предметима који се тичу озбиљних кривичних дјела, укључујући и ратне злочине.
Специјализовани Савјет за ратне злочине ће привремено бити ојачан компонентом међународних судија и
тужилаца, и то у прелазном периоду до пет година. Током овог почетног периода, специјализовани Савјет
ће радити у блиској сарадњи са МКСЈ-ом, а након тога ће наставити да процесуира ратне злочине у БиХ.

Јучерашњу конференцију је организовао ОХР, а подржао МКСЈ. Конференцији су присуствовали чланови
Управног одбора Савјета за имплементацију мира, земље чланице Европске уније, земље које се
придружују Европској Унији, као и друге европске земље.

Списак донатора и износ који су дали се, на захтјев, могу добити од ОХР-а и Службе за
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информисање јавности МКСЈ-а.


